

## Z Á P I S N I C A

z XXX. zasadania Mestského zastupiteľstva v Lipanoch zo dňa 27.05.2021

### I. Úvod

XXX. zasadnutie otvorila a viedla viceprimátorka mesta PhDr. Viera Urdová.

Prítomní: Vladimír Babjak, Anna Černická, Peter Kandráč, Ján Kocúrko, Ing. Miloš Kožuško, Ing. Stanislav Reištetter, Ing. Peter Tejbus, PhDr. Viera Urdová, Mgr. Ľudmila Verešpejová.

Ospravedlnení: Peter Fedák, Jozef Kanuščák.

Do návrhovej komisie boli určení poslanci: Anna Černická, Ing. Miloš Kožuško, Mgr. Verešpejová.

Za overovateľov zápisnice boli určení poslanci: Peter Kandráč a Ing. Peter Tejbus.

Zapisovateľka: Katarína Dulinová.

O činnosti úradu informovala viceprimátorka mesta PhDr. Urdová. Činnosť úradu, predovšetkým sociálneho oddelenia bola zameraná na asistovanie pri testovaní obyvateľov osady, oddelenie kultúry a športu organizačne zabezpečilo priebeh očkovania v meste, nevyhnutné boli opravy na cyklochodníku vedúceho do Kamenice z dôvodu priblíženia sa potoka k chodníku, skúšobne bol spustený parkovací automat, množstvo práce malo ekonomické oddelenie s prípravou záverečného účtu, priestory sociálneho oddelenia prechádzajú rekonštrukciou. V meste prebieha proces výberového konania na riaditeľa školy na ZŠ Komenského 113 a MŠ kpt. Nálepku 7. V pondelok 31.5. bude kolaudačné konanie k akvaparku, začala sa oprava miestnej komunikácie ulica Tajovského, v príprave je projektová dokumentácia pre záhradkársku oblasť. Prednosta úradu doplnil, že od posledného zasadnutia MsZ sa pracovalo na riešení kúrenia v MŠ kpt. Nálepku 7 k čomu boli dve stretnutia s plynárom p. Goliašom. Intenzívne sa pracuje na riešení situácie v rómskej osade. Mesto dostalo podnety od obce Ďačov ako aj od občanov, ktorí tam prechádzajú. Sťažujú sa na výtržníctvo a chýbajúce hliadky. Prednosta úradu na základe záverov z pracovných stretnutí pristúpil k návrhu riešenia obnovy oplotenia osady z dôvodu ochrany jej obyvateľov. Konalo sa stretnutie s majiteľom SBS, ktorá vykonáva službu v priemyselnom parku k výtržnostiam a ničeniu oplotenia obyvateľmi osady. V riadnom režime začali pracovať komisie pri MsZ.

Informáciu o plnení uznesení MsZ uviedla viceprimátorka PhDr. Urdová, ktorá informovala, že hl. kontrolór sa nemohol zúčastniť zasadnutia z osobných dôvodov. Upriamila sa skutočnosť, že vyhlásené OVS boli bez uchádzača, informácia o voľných priestoroch mesta bude adresovaná verejnosti. Uznesenie 29/2021/IV. Nakladanie s majetkom mesta 1. Zámer predaja pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa – prebieha, 2. Predaj časti pozemku zastavaného stavbou – prebieha, 4. Predaj pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa – zámer prevodu – prebieha. Uznesenie 28/2021/IX. Nakladanie s majetkom mesta 1. Žiadosť o dotáciu z rozpočtu – prebieha, 3. vyhlásenie OVS o najvhodnejšie návrhy na uzatvorenie nájomných zmlúv na nebytové priestory – nebola doručená žiadna prihláška, 4. Zmena uznesenia – a) splnené, b) prebieha, 5. Kúpa pozemkov – A) splnené, B) prebieha, 6. Predaj pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa – zámer prevodu – prebieha, 7. Zmluva o zriadení vecného bremena – prebieha, 8. Schválenie financovania projektu „Zavlažovací systém a prístrešky na športovom ihrisku“ – prebieha, žiadosť odoslaná, 9. Schválenie financovania projektu „Lipany – výmena umelej trávy“ – prebieha, žiadosť odoslaná, 10. Nájom pozemku na výstavbu cykloparku – prebieha, 11. Zriadenie vecného bremena – splnené. Uznesenie 27/2021/III. Nakladanie s majetkom mesta 1. Rozdelenie parcely v priemyselnom parku a vyjadrenie k podnájmu – prebieha, VI. Rozdelenie dotácií z rozpočtu mesta na rok 2021 – 2. – 6, 10, 15 – splnené, 9, 11,13,14, 16, 18 – prebieha. Uznesenie 25/2020/III. Nakladanie s majetkom mesta 1. Predaj pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa – prebieha. Uznesenie 24/2020/VI. Nakladanie s majetkom mesta 1. Schválenie financovania projektu „Eurovelo 11 v regióne ZOHT, k.ú. Lipany“ – prebieha, 3. Predaj pozemku z dôvodu hodného

osobitného zreteľa – prebieha, 5. Žiadosť o prenájom časti parcely č. 1241/59 pre Machjan Slovakia, s.r.o. – prebieha. Uznesenie 23/2020/IV. Nakladanie s majetkom mesta 2. Predaj pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa – prebieha. Uznesenie 22/2020/III. Nakladanie s majetkom mesta 4. Schválenie financovania projektu „Vodozádržné opatrenia v meste Lipany“ – prebieha – proces hodnotenia, 6. Predaj pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa – zámer prevodu c) – prebieha. Uznesenie 20/2020/VI. Nakladanie s majetkom mesta 12. Zmluva o uzavretí budúcej zmluvy – prebieha. Uznesenie 19/2020/III. Nakladanie s majetkom mesta 2. Schválenie financovania projektu „Posilnenie inštitucionálnych kapacít a efektivity verejnej správy pre mesto Sabinov a jeho partnerov“ – splnené, 5. Zmluva o zriadení vecného bremena – prebieha. Uznesenie 18/2020/VII. Nakladanie s majetkom mesta 5. Zámena pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa – prebieha, 9. Dohoda o finančnom vyrovnaní – b) prebieha. Uznesenie 17/2020/IX. Nakladanie s majetkom mesta 5. Predaj majetku mesta – pozemky – prebieha, 17/2020/XIV. Rôzne 2. Informácia o realizácii stavby IS v IBV Pod hájom – prebieha. Uznesenie 16/2020/VIII. Rôzne – Schválenie financovania projektu „Zabezpečenie technickej vybavenosti a oprava bytov v rómskej komunite v lokalite Lipany Za traťou – žiadosť predložená – výzva pozastavená. Uznesenie 14/2019/IV. Nakladanie s majetkom mesta 1. Kúpa pozemkov – a), d) – prebieha, 14/2019/X. Rôzne – Prekrytie ľadovej plochy – prebieha. Uznesenie 13/2019/ VI. Nakladanie s majetkom mesta 9. Zmluva o zriadení vecného bremena – prebieha. Uznesenie 12/2019/III. Nakladanie s majetkom mesta 1. Kúpa pozemkov – prebieha. Uznesenie 7/2019/VI.1. Nakladanie s majetkom mesta 3. Kúpa pozemkov – d) prebieha. Uznesenie č. 45/2018/V. Nakladanie s majetkom mesta 2. Zmluva o budúcej zmluve – prebieha. Uznesenie č. 44/2018/V. Rôzne 1. Dohoda o finančnom vyrovnaní – IBV Pod hájom – 1. prebieha. Uznesenie č. 40/2018/VIII. Nakladanie s majetkom mesta 3. Kúpa pozemkov – c), e), f), g), n) - prebieha.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/I.a-b)

**a) berie na vedomie** správu o činnosti úradu,

**b) berie na vedomie** informáciu o plnení uznesení mestského zastupiteľstva.

Navrhovaný program zasadnutia mestského zastupiteľstva:

- I. Úvod
- II. Správa o hospodárení mestských škôl s právnou subjektivitou
- III. VZN o určení čiastočných úhrad v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Lipany
- IV. Záverečný účet mesta za rok 2020
- V. Úprava rozpočtu mesta
- VI. Nakladanie s majetkom mesta
- VII. Statická a dynamická doprava v meste
- VIII. Memorandum o partnerstve a spolupráci
- IX. Rôzne
- X. Záver

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/I.c)

**c) schvaľuje** program zasadnutia MsZ.

Doplnenie programu:

Viceprimátorka navrhla doplniť do programu do bodu Nakladanie s majetkom mesta ďalšie body, ktoré vyplynuli z činnosti úradu a podaných žiadostí.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 11, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/I.d)

**d) schvaľuje** zmeny a doplnky programu rokovania MsZ.

## II. Správa o hospodárení mestských škôl s právnou subjektivitou

Materiál predložila pracovníčka školského úradu Ing. Lukáčová. V zriaďovateľskej pôsobnosti mesta s právnou subjektivitou sú tri školy: ZŠ Komenského 113, ZŠ Hviezdoslavova 1 a ZUŠ. Základné školy sú financované prostredníctvom prenesených kompetencií a originálnych kompetencií, ZUŠ je financovaná z podielových daní.

ZŠ Hviezdoslavova 1 mala príjmy vo výške 591419,00 €, výdavky 587529,00 €, presun do roku 2021 je 3890 €. ZŠ Komenského 113 mala príjem vo výške 1741592,00 €, výdavky 1710543,00 €, presun do roku 2021 je 31049 €. ZUŠ použila celý príjem 886773,00 €. Mesto Lipany vrátilo obciam prostriedky vo výške 2185,84 € za centrá voľného času, ktoré z dôvodu mimoriadnej situácie nerealizovali svoje aktivity.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/II.

**berie na vedomie** správu o hospodárení mestských škôl s právnou subjektivitou za rok 2020.

## III. VZN o určení čiastočných úhrad v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Lipany

Zmenou všeobecne záväzného nariadenia sa reaguje na zmenu znenia § 28 ods. 5 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Nové znenie paragrafu stanovuje, že výška mesačného príspevku zákonného zástupcu na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy zriadenej obcou sa určuje jednotnou sumou pre všetky deti prijaté do materskej školy. Dôvodová správa k zmene zákona prerokovaná v NR SR uvádza, že ak je vo VZN určená rozdielna výška príspevku s dôrazom na vek detí alebo aj čas návštevy materskej školy, či na trvalý pobyt dieťaťa alebo jeho zákonných zástupcov, ide o nepriamu diskrimináciu. Nepriama diskriminácia je ponímaná ako navonok neutrálny predpis, rozhodnutie, pokyn alebo prax, ktoré znevýhodňujú alebo by mohli znevýhodňovať jednu osobu v porovnaní s inou osobou. Nepriamou diskrimináciou by nebolo, ak by takýto predpis, rozhodnutie, pokyn alebo prax boli objektívne odôvodnené sledovaním oprávneného záujmu a boli by primerané a nevyhnutné na dosiahnutie takého záujmu. Vzhľadom na to, že financovanie všetkých detí materských škôl, ktoré boli do materskej školy prijaté v súlade s platným právnym stavom je rovnaké, obec nemôže preukázať oprávnenosť jej záujmu. Zmenou všeobecne záväzného nariadenia sa reaguje na novelu zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR účinnú od 01.08.2021. Dotácia na podporu k stravovacím návykom dieťaťa sa poskytuje len deťom, ktoré navštevujú materskú školu alebo základnú školu a v materskej škole alebo v základnej škole je najmenej 50 % detí z domácností, ktorým sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi a každému dieťaťu, ktoré navštevuje materskú školu alebo základnú školu a žije v domácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi alebo ktorej príjem je najviac vo výške životného minima. VZN bolo zverejnené v meste obvyklým spôsobom min. 15 dní pred prerokovaním v MsZ a neboli k nemu zaznamenané žiadne pripomienky. VZN prerokovala Mestská školská rada, ktorá ho odporučila schváliť.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0,

MsZ v Lipanoch podľa § 4, § 6, § 11 ods. 4 písm. g) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov

**uznáša sa** na VZN mesta Lipany č. 18/2021 o určení čiastočných úhrad v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Lipany.

Rokovanie MsZ bolo prerušené príchodom primátora mesta Ing. Jánošíka v sprievode Ivana Husára, štátneho tajomníka ministerstva školstva pre oblasť športu, Dušana Šaradína, člena správnej rady Fondu na rozvoj športu a poslanca Jozefa Kanuščáka. Vedenie zastupiteľstva odovzdala viceprimátorka PhDr. Urdová primátorovi mesta Ing. Jánošíkovi. Štátny tajomník sa

v krátkosti prihovril prítomným. Vo svojom príhovore spomenul, že pochádza z volejbalového prostredia, vníma potrebu podpory a podchytenia športu na najnižších úrovniach, prioritou štátu by mala byť podpora športu na školách a podpora vrcholového športu. Prostriedkov v rezorte nie je veľa, zhruba 70 mil. eur je určených pre národné športové zväzy a 20 mil. eur na fond rozvoja športu. K prvému prerozdeleniu finančných prostriedkov dôjde až v septembri 2021. Primátor doplnil, že spolu so štátnym tajomníkom navštívili akvapark pred pondelkovou kolaudáciou, areál ZŠ Komenského 113, kde má mesto zámer modernizovať ihrisko s umelou trávou a plochu pri gymnáziu, kde mesto plánuje postaviť halu s ľadovou plochou. Poslankyňa Černická sa pýtala na možnosti podpory miestneho klubu, ktorý sa dlhé roky venuje volejbalu. Štátny tajomník ponúkol možnosť a vysvetlil mechanizmus podpory. Poslanec Ing. Reišetter sa pýtal na možnosti podpory výstavby malej hokejovej haly. Štátny tajomník odpovedal, že haly boli vládny projekt, ich podpora sa viaže na uznesenie vlády spred niekoľkých rokov. Zo štátu už viac prostriedkov na ľadové haly nemôže ísť. Primátor sa poďakoval za návštevu mesta a záujem o projekty mesta. Prítomní sa rozlúčili. Štátny tajomník pokračoval v rámci služobnej cesty do mesta Sabinov.

#### **IV. Záverečný účet mesta za rok 2020**

Materiál pripravila a predložila vedúca ekonomického oddelenia Ing. Tomašková. Mesto pri zostavovaní rozpočtu pre rok 2020 postupovalo podľa ustanovenia §10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z.o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, vychádzajúc z predchádzajúceho vývoja, predovšetkým z viacročného rozpočtu, z určeného podielu na výnosoch daní v správe štátu ustanovených osobitným predpisom a zo schválených finančných vzťahov štátneho rozpočtu k rozpočtom územných samospráv. Hospodárenie mesta sa v predchádzajúcom roku riadilo rozpočtom schváleným MsZ na rokovaní dňa 28.11.2019 uznesením č.14/2019/VII. Rozpočet pre rok 2020 bol zostavený ako vyrovnaný s príjmami vo výške 11 495 070 eur a s výdavkami vo výške 11 495 070 eur, pričom bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový v sume 417 242 eur, kapitálový rozpočet ako schodkový do sumy -1 982 800 eur, pričom tento schodok bol vykrytý prebytkom bežného rozpočtu a úverom prijatým cez finančné operácie. V priebehu roka boli prijaté tieto zmeny rozpočtu: rozpočtové opatrenie primátora č.1 zo dňa 10.3.2020, rozpočtové opatrenie primátora č.2 zo dňa 30.4.2020, prvá zmena schválená MsZ dňa 25.6.2020 uznesením č. 20/2020/VII., druhá zmena schválená MsZ dňa 24.9.2020 uznesením č. 23/2020/VI., tretia zmena schválená MsZ dňa 22.10.2020 uznesením č. 24/2020/V., štvrtá zmena schválená MsZ dňa 16.12.2020 uznesením č. 26/2020/II.

Z predpokladaných celkových príjmov 12 255 538 eur bol k 31.12.2020 dosiahnutý skutočný príjem v sume 11 963 059,94 eur, čo predstavuje 97,61% plnenie. Právne subjekty školstva k 31.12.2020 dosiahli príjem v sume 94 660 eur, čo predstavuje medziročné zníženie o 83 091 eur ku príjmom 177 751 eur za rok 2019. Táto situácia v školstve bola ovplyvnená opatreniami súvisiacimi s pandemiou. Oblasť kapitálových príjmov v medziročnom hodnotení zaznamenala pokles o 296 559 eur oproti roku 2019. K rozpočtovaným kapitálovým príjmom 1 529 490 eur bol skutočný príjem k 31.12.2020 v sume 1 401 057,31 eur, čo predstavuje 91,6% plnenie. Oblasť príjmových finančných operácií v medziročnom hodnotení zaznamenáva pokles príjmov o 428 136,03 eur oproti roku 2019. Z očakávaných zdrojov finančných operácií v sume 1 946 241 eur bol skutočný príjem vo výške 1 732 926,76 eur, čo predstavuje 89,04% plnenie. Do príjmových finančných operácií bola prevedená suma 1 110 941,45 eur na dočerpanie v roku 2020 v zložení: nevyčerpané prostriedky zo ŠR určené pre školstvo v sume 12 489,63 eur, presun dotácie ÚPSVaR v sume 44 663,60 eur, presun dotácie na prístrešky na drevo v sume 7 000 eur, presun dotácie na modernizáciu kamerového systému v sume 8 000 eur, presun dotácie na revitalizáciu plochy v PP v sume 50 000 eur, presun dotácie na rozvoj priem. výroby a služieb v PP v sume 203 386,30 eur, presun dotácie na revitalizáciu parku na námestí v sume 82 008,60 eur, presun dotácie na výstavbu detského ihriska v sume 8 000 eur,

presun dotácie na opravu šatní na štadióne v sume 10 000 eur, presun dotácie na cyklochodník v sume 76 000 eur, presun dotácie na verejné parkovisko v rekreačnej zóne v sume 117 532,48 eur, presun dotácie na centrálné parkovisko pre reg. turizmus v sume 150 000 eur, presun NFP na opatrovateľskú službu v sume 20 770,52 eur, zostatok prostriedkov na potravinovom účte v sume 2 276,52 eur, prijaté finančné prostriedky z rezervného fondu na KV v sume 204 418,43 eur, prijaté finančné zábezpeky na VO v sume 113 500 eur, prijaté finančné zábezpeky na nájom bytov v sume 873,37 eur, prijatý správny poplatok IOMO v sume 22 eur. V roku 2020 bola z 2mil. úveru, ktorý bol schválený mestským zastupiteľstvom dňa 22.2.2018 uznesením č.39/2018, presunutá suma 582 973,25 eur na dočerpanie na akciu IBV Pod hájom. Zaznamenané bolo nedočerpanie úveru v čiastke 175 710,94 eur, pretože práce na inžinierskych sieťach v lokalite Pod hájom sa oneskorili v dôsledku pandémie. Na výpadok podielových daní bola zo ŠR poskytnutá návratná finančná výpomoc v sume 214 723 eur.

Z rozpočtovaných celkových výdavkov 12 255 538 eur bolo k 31.12.2020 skutočne čerpaných 11 553 432,85 eur, t.j. 94,27% čerpanie. Z rozpočtovaných 5 006 005 eur bežných výdavkov mesta bez RO bolo k 31.12.2020 skutočné čerpanie v sume 4 636 415,79 eur, čo predstavuje 92,62% čerpanie. Z rozpočtovaných bežných výdavkov 3 764 942 eur bolo k 31.12.2020 skutočné čerpanie v sume 3 697 387,56 eur, čo predstavuje 98,20% čerpanie. Z rozpočtovaných kapitálových výdavkov v sume 2 939 799 eur bolo k 31.12.2020 skutočne čerpaných 2 675 327,64 eur, čo predstavuje 91% čerpanie. Medzi významné akcie kapitálového rozpočtu patria: MŠ Centrum, cyklotrasa Moyzesova-Všivavec, autokemping Lipany, Budovanie centra integrovanej zdravotnej starostlivosti Lipany, revitalizácia parku – úpravy komunikácie, drobná architektúra, verejné osvetlenie, výsadba stromov a záhonov, lokalita IBV Pod hájom. Z rozpočtovaných finančných operácií v sume 544 792 eur bolo k 31.12.2020 skutočne čerpanie v sume 544 301,86 eur, čo predstavuje 99,91% čerpanie. Výška splátok istiny prijatých úverov bola 441 440,86 eur, čo je o 22 tis. eur menej ako v roku 2019, kedy sa ukončil finančný leasing na Holder. Hospodárenie mesta k 31.12.2020: bežný rozpočet bol vo výške 495272,52 eur, kapitálový rozpočet vo výške -1274270,33 eur, schodok bežného a kapitálového rozpočtu je -778997,81 eur, rozdiel finančných operácií upravených o cudzie zdroje 1188624,90 eur, hospodárenie mesta 409627,09 eur, vylúčenie z prebytku 240926,53 eur, upravené hospodárenie obce 168664,56 eur. Mesto vytvára rezervný fond minimálne vo výške 10 % z prebytku hospodárenia príslušného rozpočtového roka. Vedie sa na samostatnom bankovom účte a o jeho použití rozhoduje mestské zastupiteľstvo. Stav fondu k 31.12.2020 bol 74445,65 eur. Tvorbu a použitie sociálneho fondu upravuje kolektívna zmluva, jeho stav k 31.12. bol 23176,21 eur. Dlhodobý bankový úver poskytnutý zo SLSP, a.s. bol prijatý v r. 2014 na refinancovanie preklenovacieho úveru prijatého na spolufinancovanie investičných projektov podporených z fondov EÚ a ŠR, zostatok k 31.12.2020 je vo výške 35 512,58 €, splatnosť úveru je v r. 2021. V roku 2018 bol z VÚB, a.s. zazmluvnený dlhodobý bankový úver na investičné akcie mesta do celkovej výšky 2 000 000 €, jeho zostatok k 31.12.2020 je 1 563 200 €, z toho nepoužitá suma 175 710,94 € je pripísaná na bežnom účte mesta na dočerpanie v roku 2021. V roku 2020 mesto prijalo návratnú finančnú výpomoc z MF SR zo štátnych finančných aktív na výkon samosprávnych funkcií z dôvodu kompenzácie výpadku dane z príjmov FO v roku 2020 v dôsledku pandémie ochorenia COVID-19 vo výške 214 723,00 €. Návratná finančná výpomoc z MF SR bola poskytnutá bezúročne. Mesto Lipany k 31.12.2020 eviduje záväzky v celkovej výške 4 795 957,79 €. Z toho najvyššiu sumu (istina a úrok) predstavuje šesť úverov poskytnutých zo Štátneho fondu rozvoja bývania na výstavbu nájomných bytov vo výške 2 144 561,52 € a úver z Environmentálneho fondu na geotermálny vrt vo výške 110 656,80 €. Zostatok dlhodobého bankového úveru prijatého v r.2014 na refinancovanie úveru na spolufinancovanie investičných projektov podporených z eurofondov je vo výške 35 512,58 €, splatnosť úveru je v r. 2021. V roku 2018 bol z VÚB, a.s. prijatý dlhodobý bankový úver na investičné akcie mesta do celkovej výšky 2 000 000 €, jeho zostatok k 31.12.2020 je 1 563 209,99 €, z toho nepoužitá suma 175 710,94 € je pripísaná na bežnom účte mesta na

dočerpanie v roku 2021. Závazky z dodávateľských vzťahov predstavujú sumu 69 799,48 €, z toho po lehote splatnosti 7 290,69 €. V rámci celkových záväzkov mesta je zaúčtovaný predpis na mzdy, odvody a preddavky na daň za mesiac december vo výške 211 374,75 € ako záväzok voči zamestnancom a odvodové záväzky. V roku 2020 mesto prijalo návratnú finančnú výpomoc z MF SR zo štátnych finančných aktív na výkon samosprávnych funkcií z dôvodu kompenzácie výpadku dane z príjmov FO v roku 2020 v dôsledku pandémie ochorenia COVID-19 vo výške 214 723,00 €. Návratná finančná výpomoc z MF SR bola poskytnutá bezúročne. Mesto v roku 2020 prijalo bežný transfer pre školy na prenesené kompetencie a zostatok vo výške 55 738,61 € je možné použiť do 31.3.2021. V rámci prijatých kapitálových dotácií zo ŠR vo výške 244 766,29 € evidujeme dotáciu na prekrytie ľadovej plochy, dotáciu na revitalizáciu parku na námestí a dotáciu na dofinancovanie verejného parkoviska v rekreačnej zóne. Ako záväzok vykazuje mesto zábezpeky z procesov verejného obstarávania 48 572 €, prijatú finančnú záruku a zábezpeku od dodávateľa na výstavbu Komunitného centra 14 609,88 €, zábezpeky na nájomné byty 17 574,98 € a prijatú finančnú zábezpeku do roku 2026 na nehnuteľnosti súvisiace s geotermálnym vrtom vo výške 50 000 €. Celkové pohľadávky mesta k 31.12.2020 sú vo výške 235 940,41 €, z toho po lehote splatnosti nedoplatky v objeme 201 228,75 €. Oproti minulému obdobiu ide o nárast pohľadávok po lehote splatnosti o 65 481,78 €. Z toho k výraznému zvýšeniu došlo neuhradením faktúry za predaj pozemku vo výške 35 tis. €. Oproti minulému obdobiu sa o sumu 3 965,01 € navýšili nedoplatky za komunálny odpad, avšak pohľadávky za sankčné úroky k poplatku za komunálny odpad sa ponížili o 400,72 €. Vyššie nedoplatky sú u pohľadávok za daň z nehnuteľnosti o 3 645,03 €. Uhradené boli sankčné úroky k dani z nehnuteľnosti, čím sa nedoplatky znížili o 976,78 €. Nárast je za nájom bytov v správe s.r.o. Sabyt o 3 847,17 €. Splatné pohľadávky za školné v MŠ narástli na sumu 3 515,19 €, oproti minulému roku sa zvýšili o 371,97 €. V porovnaní s predchádzajúcim rokom došlo k zvýšeniu nedoplatkov za nájom pozemkov o 2 181,72 € a nájom nebytových priestorov o 17 349,66 €. V súvislosti s pandemiou ochorenia Covid 19 bola zo strany mesta poskytnutá zľava na nájme nebytových priestorov vo forme dobropisov vo výške dotácie z MH SR na úhradu nájomného v celkovej výške 263,17 €. Na základe zásady opatrnosti v súlade s § 26 zákona o účtovníctve boli k pohľadávkam po lehote splatnosti, pri ktorých je opodstatnené predpokladať, že ich dlžník úplne alebo čiastočne nezaplatí tvorené opravné položky do výšky 81 561,71 €. V roku 2020 na základe rozhodnutia o zániku daňového nedoplatku v zmysle zákona o správe daní boli z účtovníctva odpísané daňové pohľadávky vo výške 1 192,90 €. Mesto Lipany nemá zriadenú príspevkovú organizáciu. Mesto celkovo prijalo 16 žiadostí o poskytnutie dotácie v hodnote 140 130 eur. Rozdelených bolo 101 015 eur. Dotácie v sume 63 441 eur boli vyčerpané do 31.12.2020 v súlade so žiadosťami na bežné výdavky a v sume 32 000 eur na kapitálové výdavky. Následne v súlade s uzatvorenými zmluvami boli dotácie zúčtované do 15.1.2021 do sumy 95 441 eur. Do rozpočtu mesta bolo vrátených 5 574 eur, v tom nečerpaná dotácia na partnerský grantový program 950 eur, nedočerpaných 4 009 eur za grantový program mesta, nečerpaných 600 eur SČK. Mesto Lipany malo v roku 2020 pozastavenú podnikateľskú činnosť. Mesto Lipany má vysporiadané vzťahy voči zriadeným a založeným právnickým osobám, štátnemu rozpočtu, štátnym fondom, rozpočtom iných obcí a rozpočtom VÚC. Mesto Lipany má v súlade so zákonom výdavky zatriedené do programového rozpočtu. V programovom rozpočte mesta je deväť programov rozdelených podrobnejšie na podprogramy, ktoré majú stanovené zámery, ciele a ukazovatele. Návrh záverečného účtu mesta za rok 2020 bol dňa 12.5.2021 t.j. 15 dní pred schválením v MsZ zverejnený obvyklým spôsobom /informačné tabule mesta, webová stránka mesta/ na verejné pripomienkovanie. Pripomienky neboli zaznamenané. K záverečnému účtu podáva svoje stanovisko hlavný kontrolór mesta Ing. Turák. V závere svojej hodnotiacej správy uvádza: Účtovná závierka za rok 2020 bola vykonaná podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v z. n. p. Účtovná závierka za rok 2020 vyjadruje verne vo všetkých významných súvislostiach finančnú situáciu Mesta Lipany k 31.12.2020 a výsledok hospodárenia za uvedený rok je v súlade so zákonom č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v z. n. p.

Účtovnú závierku a zostavenie záverečného účtu overuje nezávislý audítor. Záver audítorskej spoločnosti HIREKON, s.r.o. v audítorskej správe: Účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie mesta Lipany k 31.decembru 2020 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu podľa zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov(ďalej len „zákona o účtovníctve“). Správa z overenia dodržiavania povinností mesta Lipany podľa požiadaviek zákona o rozpočtových pravidlách. Na základe overenia dodržiavania povinností podľa zákona o rozpočtových pravidlách platných v SR pre územnú samosprávu v znení neskorších predpisov konštatujeme, že mesto Lipany konalo v súlade s požiadavkami zákona o rozpočtových pravidlách.

Diskusia:

Ing. Kožuško povedal, že záverečný účet bol prerokovaný v komisii finančnej a pre správu majetku. Prednosta úradu pochválil obsah záverečného účtu. Povedal, že bol veľmi milo prekvapený, keď na školení prednostov úradov školiteľka uviedla ako ukázkový záverečný účet práve z mesta Lipany.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:  
Uznesenie 30/2021/IV.

## 1. berie na vedomie

- Stanovisko hlavného kontrolóra k Záverečnému účtu za rok 2020
- Správa nezávislého audítora z auditu účtovnej závierky k 31.12.2020
- Záverečný účet mesta za rok 2020

## 2. schvaľuje

- Celoročné hospodárenie **bez výhrad** v členení:

| Rozpočet mesta                         | Príjmy v €<br>za r.2020 | Výdavky v €<br>za r.2020 | Hospodárenie<br>mesta<br>v roku 2020 |
|--|-------------------------|--------------------------|--------------------------------------|
| Bežný rozpočet                         | 8 829 075,87            | 8 333 803,35             | 495 272,52                           |
| Kapitálový rozpočet                    | 1 401 057,31            | 2 675 327,64             | -1 274 270,33                        |
| <b>Schodok podľa §10ods.3písm.a)b)</b> | <b>10 230 133,18</b>    | <b>11 009 130,99</b>     | <b>-778 997,81</b>                   |
| Finančné operácie                      | 1 732 926,76            | 544 301,86               | 1 188 624,90                         |
| <b>Hospodárenie mesta</b>              | <b>11 963 059,94</b>    | <b>11 553 432,85</b>     | <b>409 627,09</b>                    |

- financovanie schodku rozpočtu za rok 2020 zisteného podľa §10 ods.3 písm. a) b) v sume **778 997,81** eur z príjmových finančných operácií podľa §16 ods.8

- vylúčiť **zo zostatku príjmových finančných operácií sumu 240 962,53** eur zistenú v zmysle ustanovenia §16 ods.6 v členení:

- nevyčerpané prostriedky **zo ŠR** účelovo určené na **bežné výdavky** v sume **111 661,27 eur**, konkrétne na :
  - prenesený výkon v oblasti školstva v sume 55 738,61 Eur
  - sčítanie obyvateľov v sume 5 678,00 Eur
  - dohodu s ÚPSVaR v sume 14 884,14 Eur
  - opatrovateľskú službu v sume 28 006,62 Eur
  - potraviny v sume 7 353,90 Eur
- nevyčerpané prostriedky **zo ŠR** účelovo určené na **kapitálové výdavky** poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku na ľadovú plochu v sume **100 000 eur**
- nevyčerpané prostriedky **z regionálneho príspevku** účelovo určené na **kapitálové výdavky** na vybavenie v MŠ v sume **10 050,00 eur**
- cudzie zdroje v sume **11 500 eur**
- **nedočerpané prostriedky na vrátenie v sume 7751,26 eur**

- tvorbu rezervného fondu za rok 2020 vo výške **168 664,56 Eur**

- použitie rezervného fondu v sume **200 000,00 eur na kapitálové výdavky** v roku 2021

## V. Úprava rozpočtu mesta

Oblasť plnenia príjmov za I. štvrťrok hlavne v oblasti daní bola k 31.3.2021 splnená na 27%. Momentálne prebieha proces vyrubovania miestnych daní a poplatkov, kde dochádza k nárastu platieb. Celkovo oblasť 100-daňové príjmy je bez zmien. Nedaňové príjmy sú ovplyvnené situáciou Covid 19, hlavne čo sa týka príjmov v oblasti nájmov a školného u škôl a školských zariadení. Plnenie je na 11%. Hlavne kapitálové príjmy z predaja majetku nie sú plnené. Oblasť 200-nedaňové príjmy ponechať bez zmien, prehodnotiť plnenie po ukončení školského roka. Oblasť grantov a transferov a vyvíjala najslabšie. Za projekty ako opatrovateľská služba, terénna sociálna práca, rómske hliadky neprichádza refundácia načas, výdavky boli v priebehu roka riešené z vlastných zdrojov mesta. Taktiež zmluvy v oblasti zamestnanosti s úradom práce neboli v tomto období korona krízy riešené tak, ako by sa očakávalo. Dochádza k poklesu spomínaných príjmov. Mesto získalo v tejto časti rozpočtu refundáciu miezd a odvodov pre ZUŠ za rok 2020 z Národného projektu „Podpora udržania zamestnanosti v ZUŠ“ v sume 127 382 eur. Na úseku preneseného výkonu školstvo je zaznamenané pre ZŠ a MŠ zvýšenie finančných prostriedkov na učebnice a projekty s sume 11 742 eur. Celkovo v oblasti 300-granty a transfery zaradenie položiek do rozpočtu nárastom o sumu 139 124 eur. Oblasť 400-príjmy z prevodu FO bude mať zmeny po zapracovaní záverov Záverečného účtu za rok 2020. Očakávaný výsledok hospodárenia v schválenom rozpočte v sume 340 tis. eur bude upravený o sumu 100 962 eur. Oblasť 500-príjmy z návratných zdrojov bude so zmenou po zapojení sumy 175 711 eur z nedočerpaného investičného úveru v roku 2020 a presunutého na použitie v roku 2021. Bežné príjmy po týchto úpravách budú v sume 9 448 315 eur, kapitálové príjmy po úprave v sume 4 063 000 eur, finančné operácie v sume 716 673 eur. V príjmovej časti po zapracovaní navrhovaných zmien sa predpokladajú celkové príjmy v objeme 14 127 988 eur, čo predstavuje zvýšenie o 315 797 eur.

Celkové výdavky mesta po úpravách sú v objeme 13 812 191 eur navrhnuté upraviť zvýšením o sumu 139 124 eur u bežných výdavkov v Programe 9\* sumou 9 742 eur pre ZŠ na učebnice a projekt, 2000 eur pre MŠ na projekt, 127 382 eur ponechať ako bežnú rezervu pre školstvo uvoľňovanú postupne podľa potrieb v školstve. Bežné výdavky po úprave budú v sume 9 131 015 eur, kapitálové výdavky sú zvýšené o sumu 100 962 eur po zápise záverov Záverečného účtu, a o sumu 175 711 na IS Pod hájom, konkrétne v Programe 1 dochádza celkom k zmene o sumu 276 673 eur na posun prác IS Pod hájom a do kapitálovej rezervy. Kapitálové výdavky sú predpokladané v sume 4 476 673 eur. Zmeny nie sú u výdavkových FO ostávajú v sume 620 300 eur. Úprava výdavkov je navrhovaná na celkovú sumu 14 227 988 eur. Základ rozpočtu tvorí príjmová a výdavková časť ako aj ich vzájomné porovnanie, teda hospodársky výsledok (saldo). Hospodársky výsledok pre bežný rozpočet môže byť prebytkový alebo vyrovnaný, v rámci kapitáloveho rozpočtu sa môže vykazovať aj schodok a vyrovnaný, schodkový alebo prebytkový môže byť v rámci finančných operácií. Bežný rozpočet sa predpokladá po úprave s prebytkom 317 300eur, kapitálový rozpočet so schodkom 413 673 eur. Po odpočítaní príjmových a výdavkových finančných operácií sa predpokladajú príjmy v objeme 13 511 315 eur a výdavky v objeme 13 607 688 eur. Rozdiel príjmových a výdavkových finančných operácií je 96 373. Následne schodok vyčíslený v objeme 96 373 eur je krytý prebytkom finančných operácií, čím zabezpečí mesto vyrovnaný rozpočet. Rozpočet mesta na rok 2021 po zmene zo dňa 27.5.2021 dosiahne vrátane finančných operácií celkové príjmy v sume 14 227 988 eur a celkové výdavky v sume 14 227 988 eur, čím bude zabezpečený vyrovnaný rozpočet.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijal:

Uznesenie 30/2021/V.

**schvaľuje** zmenu rozpočtu pre rok 2021 zo dňa 27.05.2021 nasledovne:

a) celkové príjmy v objeme 14 227 988 eur podľa predloženého návrhu

|                          |           |
|--------------------------|-----------|
| <b>Bežné príjmy</b>      | 9 448 315 |
| <b>Kapitálové príjmy</b> | 4 063 000 |



|                          |                   |
|--------------------------|-------------------|
| <b>Finančné operácie</b> | 716 673           |
| <b>Príjmy spolu</b>      | <b>14 227 988</b> |

b) celkové výdavky v objeme 14 227 988 eur podľa predloženého návrhu

|                           |                   |
|---------------------------|-------------------|
| <b>Bežné výdavky</b>      | 9 131 015         |
| <b>Kapitálové výdavky</b> | 4 476 673         |
| <b>Finančné operácie</b>  | 620 300           |
| <b>Výdavky spolu</b>      | <b>14 227 988</b> |

c) celkové výdavky v programovej štruktúre

|   |                   |
|---|-------------------|
| <b>1 - Rozvoj mesta</b>                         | 4 596 173         |
| <b>2 - Správa majetku</b>                       | 676 500           |
| <b>3 - Bezpečnosť</b>                           | 400 000           |
| <b>4 - Administratíva, samospráva, kontrola</b> | 1 480 000         |
| <b>5 - Sociálne služby</b>                      | 837 700           |
| <b>6 - Životné prostredie</b>                   | 556 000           |
| <b>7 - Propagácia a reklama</b>                 | 50 500            |
| <b>8 - Kultúra a šport</b>                      | 238 000           |
| <b>9 - Vzdelávanie</b>                          | 5 393 115         |
| <b>Výdavky spolu</b>                            | <b>14 227 988</b> |

## VI. Nakladanie s majetkom mesta

### 1. Schválenie Blankozmenky zabezpečenia projektu „Kompostáreň na zhodnocovanie BRO v meste Lipany“

V súlade so Zmluvou o poskytnutí nenávratného finančného príspevku č. OPKZP-PO1-SC111-2017-32/43 uzavretej dňa 19.01.2021 a účinnnej 23.01.2021 medzi mestom Lipany (Príjemateľ) a Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky (Poskytovateľ), jej článkom 13 ods. 1 „ZABEZPEČENIE POHLADÁVKY, POISTENIE MAJETKU A ZMLUVNÉ POKUTY“ Prílohy č. 1 Zmluvy o poskytnutí NFP Všeobecné zmluvné podmienky k Zmluve o poskytnutí nenávratného finančného príspevku je nutné zabezpečenie prípadnej budúcej pohľadávky Poskytovateľa zo Zmluvy o poskytnutí NFP, a to vo forme zriadenia záložného práva alebo vo forme vlastnej blankozmenky. V zmysle čl. 5 ods. 5.2 písm. a) Zmluvy o poskytnutí NFP Poskytovateľ nebude povinný poskytovať plnenie podľa Zmluvy o poskytnutí NFP dovtedy, kým mu Prijímateľ nepreukáže spôsobom požadovaným Poskytovateľom, splnenie všetkých nasledovných skutočností, a to vznik platného zabezpečenia pohľadávky (aj budúcej) Poskytovateľa voči Prijímateľovi, ktorá by mu mohla vzniknúť zo Zmluvy o poskytnutí NFP, kde hodnota zabezpečenia bude spĺňať podmienky uvedené v čl. 13 ods. 1 VZP.

Diskusia:

Poslanec Babjak sa pýtal na umiestnenie kompostárne. Primátor odpovedal, že umiestnenie je na Štúrovej ulici a bude slúžiť len na zelený odpad, kuchynský sa bude vyvážať do spaľovne do Košíc. Mgr. Verešpejová sa pýtala, či má mesto skleník. Primátor odpovedal, že mesto má malý skleník za budovou MsÚ na prechodné obdobie.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 8, proti 0, zdržal sa 0, nehlasoval 1, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/VI.1.

**schvaľuje** zabezpečenie prípadnej budúcej pohľadávky Poskytovateľa formou Blankozmenky v rámci projektu „Kompostáreň na zhodnocovanie BRO v meste Lipany“, číslo zmluvy o poskytnutí NFP: OPKZP-PO1-SC111-2017-32/43, Kód projektu: 310011X993.

## **2. Schválenie financovania projektu „Revitalizácia medziblokových priestorov - ľavá strana, nám. sv. Martina Lipany - časť A“**

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky ako Riadiaci orgán pre Integrovaný regionálny operačný program vyhlásilo Výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na zlepšenie environmentálnych aspektov v mestách a mestských oblastiach; Kód výzvy: IROP-PO4-SC431-2021-65: Prioritná os: 4 – Zlepšenie kvality života v regiónoch s dôrazom na životné prostredie. Investičná priorita: 4.3 – Prijímanie opatrení na zlepšenie mestského prostredia, revitalizácie miest, oživenia a dekontaminácie opustených priemyselných lokalít, zníženia znečistenia ovzdušia a podpory opatrení na zníženie hluku. Špecifický cieľ: 4.3.1 - Zlepšenie environmentálnych aspektov v mestách a mestských oblastiach prostredníctvom budovania prvkov zelenej infraštruktúry a adaptáciou urbanizovaného prostredia na zmenu klímy ako aj zavádzaním systémových prvkov znižovania znečistenia ovzdušia a hluku. Projekt rieši časť A navrhovanej rekonštrukcie medziblokových priestorov podľa projektovej dokumentácie, ktorú vypracoval A-typ, architektonický ateliér s.r.o., Roland Galík, Strojnícka 1, 080 01 Prešov. Ide po priestory ľavej strany Námestia sv. Martina Lipany za bytovými domami 722, 724, 727 (orientačné čísla 57 – 85). Projekt pozostáva zo Sadovníckych úprav, vytvorenia výbehu pre psov, oddychovej zóny, spevnených plôch, multifunkčného ihriska, fitness zóny, detských ihrísk a mobiliára v zmysle uvedenej projektovej dokumentácie a platného stavebného povolenia. Celkové oprávnené výdavky (481927,71€) pozostávajú zo stavebných prác (453930,24 €), stavebný dozor (max. 2%), rezerva (max. 2,5%), interné riadenie.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 8, proti 0, zdržal sa 0, nehlasoval 1, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/VI.2.

- a) schvaľuje** predloženie ŽoNFP za účelom realizáciu projektu „Revitalizácia medziblokových priestorov - ľavá strana, nám. sv. Martina Lipany - časť A“ realizovaného v rámci výzvy č. IROP-PO4-SC431-2021-65, ktorého ciele sú v súlade s platným územným plánom mesta a platným programom rozvoja mesta;
- b) schvaľuje** zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci;
- c) schvaľuje** zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 24 096,39 € (rozdiel celkových oprávnených výdavkov projektu (481 927,71 €) a žiadaného NFP (457 831,32€) v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci);
- d) schvaľuje** zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta.

## **3. Zriadenie vecného bremena**

V súvislosti s realizáciou stavby „Lipany lokalita IBV Pod Hájom“ bola zhotoviteľom EKO SVIP, s.r.o., Ovocinárska 48, 083 01 Sabinov pre Mesto Lipany vybudovaná preložka plynárenského zariadenia – SO 08b - Preložka URZ (uličnej regulačnej zostavy), technické parametre: NTL plynovod 8,94 m, NTL prípojka 3,37 m, STL plynovod 10,36 m, ktoré prechádzajú cez pozemok v k.ú. Lipany, KN C 1426/14 vo vlastníctve Mesta Lipany. Stavba bola vybudovaná na základe stavebného povolenia spis. zn. Kr-2019/346-OcÚ/233-SocÚ/02/Ba zo dňa 16.10.2019 vydaného Obcou Krivany, Obecný úrad, Záhradná 46, 082 71 Krivany, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 21.11.2019. Zmluvou o podmienkach preložky plynárenského zariadenia, ktorú dňa 05.11.2020 uzavreli Mesto Lipany a SPP – distribúcia, a.s. sa SPP – distribúcia, a.s. stáva vlastníkom preložky dňom podpísania zápisu o odovzdaní preložky zástupcami oboch zmluvných strán. Za účelom prechodu, prejazdu, údržby, opravy, prevádzky a

rekonštrukcie plynárenských zariadení je potrebné zriadiť vecné bremeno v prospech oprávneného z vecného bremena – SPP – distribúcia, a.s. v rozsahu Geometrického plánu č. plánu č. 108/2021 zo dňa 21.05.2021 vyhotoveného Geograf Lipany s.r.o., Jarková 1205/34, 082 71 Lipany. Vybudovaná preložka plynárenského zariadenia – SO 08b - Preložka URZ, ako vyvolaná investícia, bude odovzdaná SPP – distribúcia, a.s. V zmysle Zmluvy o dielo so zhotoviteľom predmetnej stavby spoločnosťou EKO SVIP, s.r.o., Ovocinárska 48, 083 01 Sabinov patria investorovi Mestu Lipany práva vyplývajúce zo záruky za akosť diela a práva vyplývajúce z nárokov zo zodpovednosti za vady diela, ktoré budú postúpené na SPP – distribúcia, a.s.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 8, proti 0, zdržal sa 0, nehlasoval 1, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/VI.3.

**a) schvaľuje** zriadenie vecného bremena na parcelu KN C č. 1426/14, k.ú. Lipany vo vlastníctve Mesta Lipany pre oprávneného z vecného bremena SPP - distribúcia, a.s., Mlynské nivy 44/b, 825 11 Bratislava, IČO: 35 910 739 bez náhrady v rozsahu Geometrického plánu č. 108/2021 zo dňa 21.05.2021 vyhotoveného Geograf Lipany s.r.o., Jarková 1205/34, 082 71 Lipany,

**b) schvaľuje** odovzdanie preložky plynárenského zariadenia – SO 08b - Preložka URZ SPP – distribúcia, a.s.,

**c) schvaľuje** postúpenie práv vyplývajúcich zo záruky za akosť diela a práva vyplývajúce z nárokov zo zodpovednosti za vady diela zo Zmluvy o dielo so zhotoviteľom preložky plynárenského zariadenia – SO 08b - Preložka URZ spoločnosťou EKO SVIP, s.r.o., Ovocinárska 48, 083 01 Sabinov na SPP – distribúcia, a.s.

#### 4. Zriadenie vecného bremena

Pán Martin Kučera požiadal o vydanie stanoviska k stavebnému povoleniu (dodatočné stavebné povolenie) na stavbu Chata na pozemku KN C 1512, k.ú. Kamenica za účelom zabezpečenia prechodu a prejazdu cez pozemky vo vlastníctve mesta Lipany, a to cez KNC č. 1590/3 a 1591/2. Komisia finančná a pre správu majetku odporučila zriadiť vecné bremeno pre žiadateľa – oprávneného z vecného bremena bez náhrady.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 8, proti 0, zdržal sa 0, nehlasoval 1, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/VI.4.

**schvaľuje** zriadenie vecného bremena na parcely č. 1590/3 a 1591/2, k.ú. Kamenica vo vlastníctve Mesta Lipany pre oprávneného z vecného bremena Martina Kučeru bez náhrady.

#### 5. Kúpa pozemku a zámer zámeny pozemku

Mesto Lipany postupne vykupuje pozemky s cieľom vytvorenia podmienok na výstavbu HBV v lokalite Šejba. Mesto Lipany požiadalo o odkúpenie parcely KN E č. 1177 o výmere 2133 m<sup>2</sup> evidovanej na LV č. 2864 v k.ú. Lipany vo vlastníctve Alžbety Dušičkovej, ktorá požaduje cenu vo výške 8 Eur/m<sup>2</sup>, t.j. 17064 Eur za celú parcelu. Dôvodom kúpy predmetnej parcely je následná zámena tejto parcely KN E č. 1177 za podiely p. Petra Dlugoša, pod B3 o veľkosti 1/24 a pod B17 o veľkosti 1/24 (spolu 865,17 m<sup>2</sup>) na parcele KN E č. 463 na LV č. 2685 v k.ú. Lipany v lokalite Šejba za účelom vyporiadavania pozemkov na HBV. Komisia finančná a pre správu majetku odporučila kúpu parcely KN E č. 1177 od p. Alžbety Dušičkovej a odporučila schváliť zámer zámeny parcely KN E č. 1177 za podiely p. Petra Dlugoša, pod B3 o veľkosti 1/24 a pod B17 o veľkosti 1/24 na parcele KN E č. 463 v lokalite Šejba za účelom vyporiadavania pozemkov na HBV z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je potreba prípravy územia v lokalite Šejba na výstavbu HBV.

Diskusia:

Poslanec Ing. Tejbus povedal, že sa mu nepáči nepomer zamieňanej plochy. Podal návrh na zrušenie uznesenia 40/2018/VIII.3.f)1. Predloženou zámenou stráca uznesenie o kúpe význam.

Prítomní súhlasili s návrhom zrušenia uznesenia. Primátor na tému nepomeru zamieňanej plochy povedal, že sa zamieňajú pozemky v rozdielnej hodnote, kým na Glacoch ide o záhradku, na Šejbe ide o stavebný pozemok. Ing. Triščíková povedala, že takého riešenie na prvý pohľad pôsobí nevyrovnane, ale je tu viacero faktorov, ktoré je potrebné vziať do úvahy vďaka ktorým mesto docieli svoj zámer.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 8, proti 1, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:  
Uznesenie 30/2021/VI.5.

**a) schvaľuje** kúpu parcely KN E č. 1177 o výmere 2133 m<sup>2</sup> evidovanej na LV č. 2864 v k.ú. Lipany od Alžbety Dušičkovej za cenu vo výške 8 Eur/m<sup>2</sup>, t.j. 17064 Eur za celú parcelu.

**b) schvaľuje** zámer zámenny pozemkov, a to parcely KN E č. 1177 za podiely p. Petra Dluhoša pod B3 o veľkosti 1/24 a pod B17 o veľkosti 1/24 na parcele KN E č. 463 v lokalite Šejba za účelom vyporiadavania pozemkov na HBV z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je potreba prípravy územia v lokalite Šejba na výstavbu HBV,

**c) ruší** uznesenie 40/2018/VIII.3.f)1.

## **6. Zámer predaja pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa**

Manželia Reľovskí doručili na MsÚ v Lipanoch žiadosť o odkúpenie pozemku KN C č. 2680/146, k.ú. Lipany o výmere 28 m<sup>2</sup>, ktorý je vo vlastníctve mesta Lipany, ktorý bol odčlenený Geometrickým plánom č. 32/2021 od parcely KN C č. 2680/73 vo vlastníctve Mesta Lipany. Svoju žiadosť odôvodnili tým, že uvedený pozemok je príľahlý k ich pozemku KN C č. 2680/103 a plánujú ho využívať ako záhradu. MsZ schválilo na svojom 29. zasadnutí dňa 29.04.2021 Uznesenie č. 29/2021/IV.1. zámer predaja pozemku KN C č. 2680/146, záhrada o výmere 28 m<sup>2</sup> podľa GP č. 32/2021 vyhotoveného Matejom Andraščíkom dňa 06.04.2021 za cenu 23 €/m<sup>2</sup> a za náklady vynaložené na predaj pre Michala Reľovského a Martinu Reľovskú v zmysle zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, § 9, ods. 2, písm. a. Dôvodom hodným osobitného zreteľa bola skutočnosť, že pozemok je príľahlý k ich pozemku, ako aj potreba dodržania jednotnej línie ukončenia pozemkov na Rovinkách.

Keďže o odpredaj jednotlivých častí parcely KNC č. 2680/73 požiadali aj ostatní vlastníci príľahlých parciel, a to manželia Grešovi, Viera Šándorová, Martina Beskydová, manželia Andraščíkoví, ktorým by sa odpredala parcela KNC č. 2680/73 po častiach tak, aby bola dodržaná jednotná línia ukončenia pozemkov na Rovinkách, bude potrebné vyhotoviť nový geometrický plán, kde okrem zamerania jednotlivých častí pôvodnej parcely pre ostatných žiadateľov bude nanovo zameraná aj časť parcely pre manželov Reľovských tak, aby nezostala žiadna parcela a bola dodržaná jednotná línia pozemkov. Z uvedeného dôvodu sa ruší Uznesenie MsZ č. 29/2021/IV.1. zo dňa 29.04.2021

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:  
Uznesenie 30/2021/VI.6.

**ruší** Uznesenie č. 29/2021/IV.1. zo dňa 29. 04. 2021.

## **7. Zámer predaja pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa**

Žiadatelia: manželia Grešovi, Viera Šándorová, Martina Beskydová, manželia Andraščíkoví, manželia Reľovskí doručili na MsÚ žiadosti o odkúpenie častí pozemku KN E p.č. 2680/73, k.ú. Lipany, lokalita Rovinky. Svoje žiadosti odôvodnili tým, že tento pozemok sa nachádza za pozemkami v ich vlastníctve. Uvedený pozemok je príľahlý k ich pozemkom a plánujú ho využívať ako záhradu. Komisia finančná a pre správu majetku na svojom zasadnutí dňa 18.05.2021 odporučila predmetný pozemok odpredať za cenu 23€/m<sup>2</sup>, čo predstavuje cenu, za ktorú sa predávali pozemky v tejto lokalite a za náklady vynaložené na predaj v zmysle zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:  
Uznesenie 30/2021/VI.7.

**a) schvaľuje** zámer predaja pozemku v k.ú. Lipany, KN C č. 2680/151, záhrada o výmere 22 m<sup>2</sup>

podľa GP 109/2021 vyhotoveného Matejom Andraščíkom dňa 26.05.2021 za cenu 23 €/m<sup>2</sup> a za náklady vynaložené na predaj pre Lukáš Greš a Mgr. Mária Grešová v zmysle zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, § 9, ods. 2, písm. a. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je príľahlý k ich pozemku, ako aj potreba dodržania jednotnej línie ukončenia pozemkov na Rovinkách.

**b) schvaľuje** zámer predaja pozemku v k.ú. Lipany, KN C č. 2680/150, záhrada o výmere 74 m<sup>2</sup> podľa GP 109/2021 vyhotoveného Matejom Andraščíkom dňa 26.05.2021 za cenu 23 €/m<sup>2</sup> a za náklady vynaložené na predaj pre Viera Šándorová v zmysle zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, § 9, ods. 2, písm. a. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je príľahlý k ich pozemku, ako aj potreba dodržania jednotnej línie ukončenia pozemkov na Rovinkách.

**c) schvaľuje** zámer predaja pozemku v k.ú. Lipany, KN C č. 2680/149, záhrada o výmere 76 m<sup>2</sup> podľa GP 109/2021 vyhotoveného Matejom Andraščíkom dňa 26.05.2021 za cenu 23 €/m<sup>2</sup> a za náklady vynaložené na predaj pre Miroslav Beskyd a Martina Beskydová v zmysle zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, § 9, ods. 2, písm. a. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je príľahlý k ich pozemku, ako aj potreba dodržania jednotnej línie ukončenia pozemkov na Rovinkách.

**d) schvaľuje** zámer predaja pozemku v k.ú. Lipany, KN C č. 2680/148, záhrada o výmere 83 m<sup>2</sup> podľa GP 109/2021 vyhotoveného Matejom Andraščíkom dňa 26.05.2021 za cenu 23 €/m<sup>2</sup> a za náklady vynaložené na predaj pre Peter Andraščík a Helena Andraščíková v zmysle zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, § 9, ods. 2, písm. a. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je príľahlý k ich pozemku, ako aj potreba dodržania jednotnej línie ukončenia pozemkov na Rovinkách.

**e) schvaľuje** zámer predaja pozemku v k.ú. Lipany, KN C č. 2680/73, záhrada o výmere 87 m<sup>2</sup> podľa GP 109/2021 vyhotoveného Matejom Andraščíkom dňa 26.05.2021 za cenu 23 €/m<sup>2</sup> a za náklady vynaložené na predaj pre Michal Reľovský, 065 42 Čirč 210 a Martina Reľovská v zmysle zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, § 9, ods. 2, písm. a. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je príľahlý k ich pozemku, ako aj potreba dodržania jednotnej línie ukončenia pozemkov na Rovinkách.

## 8. Predaj pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa

MsZ schválilo na svojom 29. zasadnutí dňa 29.04.2021 Uznesením č. 29/2021/IV.4. v zmysle § 9, odst. 2, písm. a zákona 138/1991 Zb. o majetku obcí zámer predaja pozemku v k. ú. Lipany, KN C č. 1416/4 – zastavaná plocha o výmere 119 m<sup>2</sup>, vytvorený Geometrickým plánom č. 9/2021, overeným dňa 20.04.2021 pod č. G1-231/2021 z parcely KN C č. 1416/3 vedenej na LV 3829 z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre: HOVANEK, s.r.o., 082 73 Poloma č. 245 v zastúpení konateľom p. Lukášom Hovancom za celkovú cenu 2 737 eur (23 Eur/m<sup>2</sup>). Dôvod hodný osobitného zreteľa je skutočnosť, že uvedená časť pozemku KN C č. 1416/4 o výmere 119 m<sup>2</sup> je príľahlá k žiadateľovej parcele KN C č. 674/4, kde má svoju firmu. Predmetná časť pozemku je pre žiadateľa dôležitá, nakoľko tam potrebuje umiestniť prípojky pre IS pre budovu. V budúcnosti má žiadateľ v pláne zhotoviť pre 2. NP budovy oceľové schodisko od komunikácie pre kancelárske priestory, aby nemal do nich vstup z priemyselného areálu.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijal:

Uznesenie 30/2021/VI.8.

**schvaľuje** v zmysle § 9a, odst. 8, písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí predaj pozemku v k.ú. KN C č. 1416/4 – zastavaná plocha o výmere 119 m<sup>2</sup>, vytvorený Geometrickým plánom č. 9/2021, overeným dňa 20.04.2021 pod č. G1-231/2021 z parcely KN C č. 1416/3 vedenej na LV 3829 z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre: HOVANEK, s.r.o., 082 73 Poloma č. 245 v zastúpení konateľom p. Lukášom Hovancom za celkovú cenu 2 737 eur (t.j. za jednotkovú cenu 23 Eur/m<sup>2</sup>). Dôvod hodný osobitného zreteľa je skutočnosť, že uvedená časť pozemku KN C. p. č. 1416/4 o výmere 119 m<sup>2</sup> je príľahlá k žiadateľovej parcele KN C č. 674/4,

kde má svoju firmu. Predmetná časť pozemku je pre žiadateľa dôležitá, nakoľko tam potrebuje umiestniť prípojky pre IS pre budovu. V budúcnosti má žiadateľ v pláne zhotoviť pre 2. NP budovy oceľové schodisko od komunikácie pre kancelárske priestory, aby nemal do nich vstup z priemyselného areálu.

### **9. Zámer predaja pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa**

Žiadateľ Peter Parilák doručil na MsÚ žiadosť o odkúpenie pozemku KN C 581/1, k.ú. Lipany, z dôvodu, že uvedený pozemok sa nachádza vedľa pozemkov žiadateľa KN C č. 586/1, 586/2 a 586/3, ktoré vlastní spolu s manželkou Katarínou Parilákovou. Komisia finančná a pre správu majetku na svojom zasadaní dňa 02.03.2021 odporučila predaj po vzájomnej dohode vyčlenenia pozemku, ktorý bude predmetom predaja potrebný pre vstup na pozemok žiadateľa. Na základe doručeného GP pánom Parilákom sa bude predaj riešiť formou osobitného zreteľa za cenu stanovenú znalcom. Po dohode vyčlenenia pozemku bol doručený GP č. 63/2021 vyhotovený Matejom Andraščíkom dňa 17.05.2021, ktorým bola z parcely KN C č. 581/1 odčlenená parcela KN C č. 581/31, zastavaná plocha o výmere 86 m<sup>2</sup> a z parcely KN C č. 1460/10 odčlenená parcela KN C č. 1460/19, vodná plocha o výmere 14 m<sup>2</sup>, ktoré budú predmetom predaja žiadateľovi.

Diskusia:

Poslanec Ing. Kožuško sa pýtal, či predaj bude za trhovú alebo obvyklú cenu. Po krátkej diskusii poslanci dospeli k záveru, že predaj bude minimálne za cenu stanovenú znalcom. Návrh na uznesenie upravili o túto skutočnosť a poslanci hlasovali za upravené znenie uznesenia.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/VI.9.

**schvaľuje** zámer predaja pozemku v k.ú. Lipany, KN C č. 581/31, zastavaná plocha o výmere 86 m<sup>2</sup> a KN C č. 1460/19, vodná plocha o výmere 14 m<sup>2</sup>, podľa GP č. 63/2021 vyhotoveného Matejom Andraščíkom dňa 17.05.2021 minimálne za cenu stanovenú znalcom a za náklady vynaložené na predaj pre Peter Parilák a Katarína Pariláková v zmysle zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, § 9, ods. 2, písm. a). Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemok je príľahlý k pozemkom vo vlastníctve žiadateľov, a pre Mesto Lipany nie je využiteľný.

### **10. Majetkoprávne vysporiadanie pozemkov v lokalite Šejba - zámer zámény pozemkov**

MsZ schválilo na svojom 28. zasadnutí dňa 25.03.2021 Uznesením č. 28/2021/IX.5.B. kúpu pozemkov na výstavbu HBV v lokalite Šejba od pána Mizeráka. Z dôvodu, že p. Mizerák nemá záujem na odpredaji podielov na uvedených parcelách, ale má záujem o prevod podielov formou zámény, je potrebné uvedené uznesenie zrušiť a prijať nové uznesenie k zámene pozemkov.

Diskusia:

Primátor vysvetlil potrebu vysporiadania v danej oblasti, aby mesto disponovalo väčšou plochou v lokalite, kde je možná výstavba. Taktiež doplnil, že v prípade väčšieho spoluvlastníctva na parcelách je možné požiadať o vysporiadanie neznámych vlastníkov cestou súdneho rozhodnutia. JUDr. Triščíková vysvetlila, že momentálne má mesto na súde podané dve žaloby, pojednávanie konania je vytýčené na jún. S SPF je dohodnutá cena 13,30 €/m<sup>2</sup>, čo je dobré pre ďalšie jednania. Poslanec Kandráč sa pýtal na možnosti uchádzania sa dedičov po neznámych vlastníkoch o svoj podiel. JUDr. Triščíková odpovedala, že nárok dedičov nezaniká, prostriedky budú uložené vo fonde. Poslanec Babjak povedal, že nedáva logiku zablokovať mestský pozemok pri cintoríne. Primátor povedal, že p. Mizerák vlastní viaceré pozemky pri cintoríne. Ing. Kožuško povedal, že pozemkovými úpravami a sceľovaním pozemkov budú pozemky v meste vyzeráť úplne inak.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:

Uznesenie 30/2021/VI.10.

**a) ruší** Uznesenie č. 28/2021/IX.5.B. zo dňa 25.03.2021,

**b) schvaľuje** zámer zámény podielov na pozemkoch, a to podiely vo vlastníctve p. Mariána Mizeráka, 082 71 Ďačov č. 210:

- na LV č. 2684 v reg. E KN p.č. 462 - orná pôda o výmere 6690 m<sup>2</sup> pod B14 v podiele 37/1008 a pod B15 v podiele 37/1008, a

- na LV č. 2685 v reg. E KN p.č.463 - orná pôda o výmere 10382 m<sup>2</sup> pod B8 v podiele 2/36

za podiel na pozemku vo vlastníctve Mesta Lipany:

- na LV č. 1375 v reg. E KN p.č. 472/2 – orná pôda o výmere 2327 m<sup>2</sup>, vo veľkosti podielu 1067/2327

v lokalite Šejba za účelom vyporiadavania pozemkov na HBV z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je potreba prípravy územia v lokalite Šejba na výstavbu HBV.

## VII. Statická a dynamická doprava v meste

Posledná správa o stave dynamickej a statickej dopravy bola predkladaná na 6. zasadnutí zastupiteľstva 13.06.2019. V sledovanom období boli zrealizované naplánované stavby, ktoré pomohli zlepšiť dopravnú situáciu v meste. Koncom roka 2019 bola z vlastných prostriedkov urobená dopravná stavba „Lipany – centrum, južná časť, rekonštrukcia“, ktorá výrazne rozširuje možnosti parkovania v blízkom centre mesta. Od železničnej stanice bola rozšírená miestna komunikácia a zároveň vybudovaných 26 kolmých parkovacích miest oproti predajni Milk-Agro. Vozidlová komunikácia o šírke 5,5m pod železničným násypom vedie ďalej ku ďalším 86 kolmým parkovacím miestam. Komunikácie vozidlové majú asfaltobetónový kryt. Parkoviská sú zo zámkovej dlažby. Celková dĺžka novej prístupovej komunikácie k parkoviskám je cca 205m. Chodník zo zámkovej dlažby pre peších je zrealizovaný v celkovej dĺžke 425 m a plocha pre odloženie bicyklov má kapacitu 20 ks bicyklov. V roku 2020 mesto z prostriedkov úradu vlády a z vlastných zrealizovalo výstavbu novej účelovej komunikácie a parkovísk na autokempingu. Komunikácie vozidlové sú o výmere 1550m<sup>2</sup>. Parkoviská pozostávajú z kolmých a pozdĺžnych státí. Celkový počet kolmých státí o rozmere 2,50x4,50m je 90ks a pozdĺžnych o rozmere 2,2x12,0m sú 3 ks. Ku parkoviskám je funkčne začlenený chodník pre peších s rampou pre imobilných a vonkajším schodiskom. Súčasťou výstavby inžinierskych sietí na IBV Pod hájom bola aj výstavba nových komunikácií vozidlových a komunikácií pre peších. Komunikácie vozidlové sú v kategórii C3-MO 6,5/30, čo zodpovedá šírkovému usporiadaniu 2x2,75 m jazdný pruh a 2x0,50 m bezpečnostný odstup. Komunikácie vozidlové tvoria dve vetvy. Vetva „A“ je dĺžky 405,79 m o ploche 2060 m<sup>2</sup>. Vetva „B“ je v dĺžke 272,15m a ploche 1612 m<sup>2</sup>. Komunikácie pešie sú jednostranné, po ľavej resp. pravej strane vozidlovej komunikácie. Šírka chodníkov je 1,50 m. Celková plocha peších komunikácií je 959,0 m<sup>2</sup>. Okrem toho boli pred vstupmi k jednotlivým pozemkom urobené spevnené plochy, ktoré môžu slúžiť ako parkovacie miesta. Povinnosťou stavebníkov je vytvoriť na vlastnom pozemku 2 ks parkovacích miest. V rámci komerčnej výstavby bytov sa v lokalite Šejba, postupne dobudováva firmou Stav-Majo nová časť miestnej komunikácie vozidlovej, spevnené plochy resp. parkoviska a chodníky pre peších. Cyklotrasu Všivavec - Moyzesova realizovala firma Vakert Via s.r.o. Košice. Cyklochodník má živičný kryt v dĺžke cca 625m a je prepojením na cestu III. triedy Lipany - Lúčka. Okrem vyššie spomenutých už zrealizovaných stavieb má mesto projekčne pripravené ďalšie stavby dopravného zamerania. Ide najmä o komunikácie pešie k rómskej osade a úpravu komunikácie ku MŠ Kpt. Nálepku., I. etapu cyklotrasy Eurovelo, a cyklochodník Poľná - Štúrova. Pokračuje sa v príprave podkladov pre vydanie stavebného povolenia na cyklocestičku „Drindáč“, II. Etapy cyklotrasy Eurovela a parkoviska ku malej hokejovej hale. V roku 2020 došlo v centre mesta Lipany ku úprave, resp. zmene dopravného značenia s rozšírením pešej zóny a zároveň k príprave na spoplatnenie parkovania na parkovisku oproti mestskému úradu. Každoročným navyšovaním dĺžky miestnych komunikácií a parkovacích kapacít, sa zvyšujú nároky na personálne a finančné zabezpečenie ich prevádzky a údržby.

Diskusia:

Prednosta úradu povedal, že poslanec Kanuščák adresoval k tomuto bodu návrh presunúť značku „Lipany“ (koniec mesta) na ceste smerom do obce Ďačov na koniec katastrálneho územia mesta Lipany, poprípade k odbočke k priemyselnému parku. Poslanec Babjak doplnil, že o tomto riešení rokovala Rómska komisia. Primátor odpovedal, že ide o cestu tretej triedy vo vlastníctve VÚC a správe SaÚC. Poslanec Kandráč sa pýtal ako to bude s oplotením osady. Prednosta úradu Mgr. Jacko odpovedal, že sa pripravuje projektová dokumentácia. Poslanec Babjak povedal, že oplotenie osady má význam, požiadal o zachovanie hlavného vchodu do osady, kde je komunikácia a relatívne čisto, je to dobré pre ochranu detí z osady a na druhej strane pracujúcich, ktorí tadiaľ prechádzajú. Poslanec Kocúrko sa pýtal na riešenie cestičky na záhradkársku oblasť. Upozornil na budovanie domov v záhradkárskej osade a pýtal sa, či na tento účel bola vymedzená v meste záhradkárska oblasť.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:  
Uznesenie 30/2021/VII.

**berie na vedomie** správu o statickej a dynamickej doprave v meste.

### **VIII. Memorandum o partnerstve a spolupráci**

Materiál predložila vedúca sociálneho oddelenia Mgr. Grešová. Cieľom memoranda je prostredníctvom zriadeného Nadačného fondu Nadácie PSK pre podporu rodiny, jej zriaďovateľom je PSK, pomáhať rodinám pri riešení krízových situácií, zapríčinených prírodnými pohromami či nepredvídateľnými udalosťami v Prešovskom kraji. Podpísanie memoranda je dobrovoľné. Pomoc z Nadačného fondu PSK je určená na okamžitú finančnú pomoc v prípade povodne, privalových dažďov, veternej smršte, či požiaru spôsobenej na verejnom i súkromnom majetku. Podpísaním memoranda sa mesto Lipany zaviazuje finančne prispievať do fondu. Príspevok mesta je 0,10 € na obyvateľa na rok. Výpočet vychádza z údajov Štatistického úradu SR o počte obyvateľov k 31.12. predchádzajúceho kalendárneho roka. Celkový maximálny úhrn príspevkov pre občanov s trvalým pobytom v meste za príslušný kalendárny rok je 10 – násobok ročného vkladu mesta.

Po prerokovaní a hlasovaní poslancami: za 9, proti 0, zdržal sa 0, MsZ v Lipanoch prijalo:  
Uznesenie 30/2021/VIII.

**schvaľuje** Memorandum o partnerstve a spolupráci medzi Mestom Lipany a Nadáciou PSK pre podporu rodiny.

### **IX. Interpelácie poslancov**

V úvode povedal primátor, že z predchádzajúceho zasadnutia zostali nezodpovedané poslanecké interpelácie, ktoré budú pripravené na budúce zasadnutie, niektoré od poslanca Kanuščáka aj na osobnom stretnutí. Na dnešné zasadnutie podal poslanec Kanuščák tri interpelácie, ohľadom prevodu pozemku pre Ing. Giraška, pýtal sa na termín začatia realizácie oplotenia rómskej osady a termín začatia výstavby chodníka k priemyselnému parku a osade.

Prednosta úradu Mgr. Jacko povedal, že 4. mája bolo pracovné stretnutie s projektantom, ktorý pripravuje projektovú dokumentáciu k oploteniu osady. V rámci projektu budú riešené tri stavebné objekty, aby to nebolo naraz veľmi nákladné. Jeden je v smere od Ďačova k vstupu do priemyselného parku, druhý objekt je oprava hlavného vstupu okolo hlavnej cesty, posledný objekt od vstupu do priemyselného parku k Toryse. Primátor povedal, že dokumentácia k výstavbe chodníka je po verejnom obstarávaní na kontrole obstarávania. Poslanec Babjak povedal, že tretiu etapu by sa nezaoberal. Prednosta úradu odpovedal, že chcel vidieť, čo by to stálo a čo by to prinieslo obyvateľom. Poslanec Kocúrko upozornil na potrebu opravy výtlkov na Hviezdoslavovej ulici. Primátor povedal, že momentálne prebiehajú opravy na Dubovickej rovni, dal pokyn, aby postupne robili výtlky po celom meste. Poslankyňa Černická sa pýtala, kto bude pôsobiť v ambulancii po MUDr. Staníkovi. Primátor odpovedal, že tam s istotou pôjde MUDr. Kríž a protetika. Poslankyňa Černická povedala, že MUDr. Harčárová



má záujem o endokrinologickú ambulanciu. Primátor mesta povedal, že to nie je v kompetencii mesta, je to záujem lekára, zazmluvnenie poisťovňami a pod.

#### **X. Záver**

Rokovanie mestského zastupiteľstva skončilo o 17.25 h. Nasledujúce zasadnutie MsZ je plánované na 24.06.2021.

Ing. Vladimír Jánošík, v.r.  
primátor

Mgr. Emil Jacko, v.r.  
prednosta úradu

Peter Kandráč, v.r.  
overovateľ zápisnice

Ing. Peter Tejbus, v.r.  
overovateľ zápisnice

Katarína Dulinová, v.r.  
zapisovateľka